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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 30 DEL 

27/09/2017 

Presidente:” Passiamo al punto 2 dell’ordine del giorno 

<variazioni al bilancio di previsione finanziario 2017/2019 

articolo 175 comma 2 del decreto legislativo n° 267/2000> 

relaziona il Sindaco Carlo Bottani. Anche per il Sindaco Carlo 

Bottani, come per tutti voi Consiglieri, raccomando spiegazioni 

non troppo lunghe per stare nei tempi anche per poter finire in 

modo …. anche presto insomma …. Prego signor Sindaco” 

Sindaco:” Grazie Presidente. Come illustrato, sia questo punto 

poi tutti gli altri dieci, nella Conferenza dei Capigruppo in 

sede di Commissione bilancio quarantotto ore fa, quindi lunedì 

sera, sono a sintetizzare le variazioni proposte tra le quali le 

più significative … ad oggi è stato applicato al bilancio di 

previsione 2017 la quota di avanzo di Amministrazione vincolato 

pari a 154.600 euro e quindi andremo a effettuare 

definitivamente : parte dell’avanzo vincolato per 63.312 

interamente per migliorare gli alloggi ERP (gli alloggi di 

proprietà comunale) e quindi derivante dalle vendite degli 

stessi alloggi negli esercizi precedenti; per quanto riguarda 

appunto altre variazioni, l’applicazione di un avanzo 

accantonato pari a 1.438 euro per diritti di segreteria. 

Contributo regionale Solidarietà 2017 per 27.200 euro previsto 

sia in entrata che in uscita per quelli <più critici> e quindi 

per quanto riguarda gli inquilini degli alloggi comunali con le 

riduzioni del loro debito: quindi la Regione Lombardia ci ha 
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erogato oltre 27.000 euro che usciranno nel nostro bilancio, ma 

in realtà, rientreranno poi sotto forma di copertura dei residui 

attivi e quindi dei crediti passati. Adeguamento proventi mense 

scolastiche pari a 2.000 euro riferiti ai maggiori utenti che 

usufruiscono dei corsi extrascolastici e questo, tra parentesi, 

qui è dovuto alla sperimentazione ottimamente riuscita lo scorso 

anno coordinata dall’Assessore Angela Giovannini e la 

consigliera delegata alla scuola Antonella Montagnani … 

Antonella in prima persona è andata questa settimana nelle tre . 

Era lo scorso anno sperimentale solo per una scuola di una 

sezione di Montanara e per le prime di Montanara e visto il 

risultato, quest’anno è stato ripreso e riproposto sia per le 

attuali seconde, sia per le prime e anche a Levata per le terze, 

le quarte e le quinte! Questo ha avuto un successo importante di 

partecipazione con madrelingua inglese tanto da avere - 

correggimi Antonella - oltre 50 … Sono 56 – bravissima Antonella 

- ad oggi i bambini che frequentano questo corso di madrelingua 

inglese e quindi visto che in modo particolare a Montanara viene 

data la possibilità sia alle prime e sia alle seconde di poter 

usufruire del servizio mensa in madrelingua, questo ha 

determinato un provento ulteriore. Poi, per quanto riguarda la 

nascita altrettanto importante dell’ufficio Bandi, questo ha 

permesso un contributo, cioè di aumentare gli introiti per 

quanto riguarda in modo particolare la Fiera delle Grazie 2017 

per 30.500 euro oltre all’ERSAF per 4000 euro e quindi ben 

43.000 euro dalla Regione Lombardia direttamente sugli eventi 
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culturali della Fiera delle Grazie più altri 4000 per quanto 

riguarda invece l’agroalimentare. Per quanto riguarda altre 

entrate: previsioni di 6.000 euro riferiti al rimborso gare già 

effettuate dall’ente in modo particolare la gara dei nidi; poi, 

l’integrazione capitolo della manutenzione automezzi comunale 

pari a 11.200 euro a seguito di un incidente e questi 

rientreranno sotto forma di assicurazione negli introiti diversi 

che erano già stati inseriti in bilancio di previsione (una 

cifra cospicua, considerevole); poi, una manutenzione per gli 

impianti semaforici di 7.000 euro; e poi per quanto riguarda 

l’Istat un adeguamento del capitolo mense scolastiche per 

maggiori consumi dovuto appunto agli iscritti; l’applicazione 

dell’avanzo vincolato all’ERP l’ho anticipato … Questi sono i 

punti più significativi. Rimane il funzionario - che ringrazio 

di cuore - Elena Doda per ulteriori dettagli, grazie 

Presidente.” 

Presidente:” Grazie signor Sindaco. Filippini chiede la parola 

su questo punto prego” 

Filippini:” Eccoci qua … sì, allora, in base alla riunione che 

abbiamo fatto lunedì sera in cui Elena Doda ci ha spiegato in 

maniera molto puntuale perché sono state le variazioni visto le 

cose che sono state toccate in realtà sono di poco conto, per 

cui è una cosa puramente contabile, quindi in questo caso non ci 

sono grosse osservazioni dal punto di vista politico, quindi noi 

preannunciamo la nostra astensione su questo punto, grazie” 
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Presidente:” Grazie. Ferrari prego” 

Ferrari:” Sì, anche il nostro Gruppo si asterrà su questo punto. 

Condividiamo quanto ha detto il consigliere Filippini sono delle 

modifiche, degli aggiustamenti, che sono stati fatti dagli 

Uffici durante il corso dell’anno, non sono variazioni 

significative; l’unico aspetto che mi lascia un po’ perplesso è 

lo spostamento dei finanziamenti dagli edifici comunali e quindi 

anche dalle scuole per, invece, incrementare in maniera molto 

cospicua il capitolo sul verde pubblico. Ecco, immagino che ci 

siano esigenze anche di messa in sicurezza del verde pubblico e 

allora, ecco, se abbiamo dei soldi spenderli sugli edifici 

comunali e in particolare sulle scuole, secondo me, non ce n’è 

mai abbastanza, quindi è vero che son già stati fatti degli 

interventi sia sulle scuole che sugli edifici comunali …. io 

avrei probabilmente preferito che i soldi rimanessero in quel 

capitolo piuttosto che essere spostati sul verde perché ritengo 

prioritari soprattutto gli edifici scolastici, però, ci 

asterremo sul punto” 

Presidente:” Grazie. Altri interventi? Prego Treccani” 

Treccani:” Mi astengo anch’io, perché non sono stato coinvolto e 

quindi non sono al corrente: mi astengo grazie” 

Presidente:” Va bene grazie. La parola al Sindaco” 

Sindaco:” Sì … Per quanto concerne lo spostamento: lo 

spostamento è stato richiesto dagli uffici. Teniamo presente che 

le scuole per noi sono una priorità assoluta: abbiamo effettuato 
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investimenti molto significativi quasi 50.000 euro, per la 

scuola elementare Primaria di Montanara, sotto il coordinamento 

dell’Assessore Cinzia Cicola con un rifacimento totale 

all’interno, sia per quanto riguarda la tinteggiatura e sia per 

quanto riguarda le controsoffittature, le luci e quindi quando 

passate per Montanara vi consiglio di fermarvi, entrare 

all’interno della scuola per vedere i lavori effettuati che sono 

veramente notevoli. Tuttavia, altri interventi sono stati fatti 

anche in altre scuole, magari di minore impatto. A tal proposito 

mi viene in mente Buscoldo per quanto riguarda la scuola 

suddetta, l’edificio nel piano terreno rispetto all’Istituto 

Comprensivo … Per la nostra Amministrazione l’attenzione per la 

scuola è totale! E’ altresì vero che il verde, soprattutto dopo 

la fine dell’anno scorso, con l’Assessore Gelati ai Lavori 

Pubblici, è stato fatto un lavoro di censimento attento su tutti 

gli alberi di proprietà del Comune e questo censimento ha 

determinato, sia lo scorso anno e sia quest’anno, degli 

interventi sia di sistemazione che di sostituzione. Cioè 

verranno tolti degli alberi pericolosi e ne verranno piantati di 

nuovi. Quest’attenzione al verde è per noi altrettanto 

importante grazie” 

Presidente:” Prego. Allora mettiamo in votazione il punto 2 

<variazioni al bilancio di previsione> …” 
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pari a 154.600 euro e quindi andremo a effettuare 

definitivamente : parte dell’avanzo vincolato per 63.312 

interamente per migliorare gli alloggi ERP (gli alloggi di 

proprietà comunale) e quindi derivante dalle vendite degli 

stessi alloggi negli esercizi precedenti; per quanto riguarda 

appunto altre variazioni, l’applicazione di un avanzo 

accantonato pari a 1.438 euro per diritti di segreteria. 

Contributo regionale Solidarietà 2017 per 27.200 euro previsto 

sia in entrata che in uscita per quelli <più critici> e quindi 

per quanto riguarda gli inquilini degli alloggi comunali con le 

riduzioni del loro debito: quindi la Regione Lombardia ci ha 
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erogato oltre 27.000 euro che usciranno nel nostro bilancio, ma 

in realtà, rientreranno poi sotto forma di copertura dei residui 

attivi e quindi dei crediti passati. Adeguamento proventi mense 

scolastiche pari a 2.000 euro riferiti ai maggiori utenti che 

usufruiscono dei corsi extrascolastici e questo, tra parentesi, 

qui è dovuto alla sperimentazione ottimamente riuscita lo scorso 

anno coordinata dall’Assessore Angela Giovannini e la 

consigliera delegata alla scuola Antonella Montagnani … 

Antonella in prima persona è andata questa settimana nelle tre . 

Era lo scorso anno sperimentale solo per una scuola di una 

sezione di Montanara e per le prime di Montanara e visto il 

risultato, quest’anno è stato ripreso e riproposto sia per le 

attuali seconde, sia per le prime e anche a Levata per le terze, 

le quarte e le quinte! Questo ha avuto un successo importante di 

partecipazione con madrelingua inglese tanto da avere - 

correggimi Antonella - oltre 50 … Sono 56 – bravissima Antonella 

- ad oggi i bambini che frequentano questo corso di madrelingua 

inglese e quindi visto che in modo particolare a Montanara viene 

data la possibilità sia alle prime e sia alle seconde di poter 

usufruire del servizio mensa in madrelingua, questo ha 

determinato un provento ulteriore. Poi, per quanto riguarda la 

nascita altrettanto importante dell’ufficio Bandi, questo ha 

permesso un contributo, cioè di aumentare gli introiti per 

quanto riguarda in modo particolare la Fiera delle Grazie 2017 

per 30.500 euro oltre all’ERSAF per 4000 euro e quindi ben 

43.000 euro dalla Regione Lombardia direttamente sugli eventi 
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culturali della Fiera delle Grazie più altri 4000 per quanto 

riguarda invece l’agroalimentare. Per quanto riguarda altre 

entrate: previsioni di 6.000 euro riferiti al rimborso gare già 

effettuate dall’ente in modo particolare la gara dei nidi; poi, 

l’integrazione capitolo della manutenzione automezzi comunale 

pari a 11.200 euro a seguito di un incidente e questi 

rientreranno sotto forma di assicurazione negli introiti diversi 

che erano già stati inseriti in bilancio di previsione (una 

cifra cospicua, considerevole); poi, una manutenzione per gli 

impianti semaforici di 7.000 euro; e poi per quanto riguarda 

l’Istat un adeguamento del capitolo mense scolastiche per 

maggiori consumi dovuto appunto agli iscritti; l’applicazione 

dell’avanzo vincolato all’ERP l’ho anticipato … Questi sono i 

punti più significativi. Rimane il funzionario - che ringrazio 

di cuore - Elena Doda per ulteriori dettagli, grazie 

Presidente.” 

Presidente:” Grazie signor Sindaco. Filippini chiede la parola 

su questo punto prego” 

Filippini:” Eccoci qua … sì, allora, in base alla riunione che 

abbiamo fatto lunedì sera in cui Elena Doda ci ha spiegato in 

maniera molto puntuale perché sono state le variazioni visto le 

cose che sono state toccate in realtà sono di poco conto, per 

cui è una cosa puramente contabile, quindi in questo caso non ci 

sono grosse osservazioni dal punto di vista politico, quindi noi 

preannunciamo la nostra astensione su questo punto, grazie” 
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Presidente:” Grazie. Ferrari prego” 

Ferrari:” Sì, anche il nostro Gruppo si asterrà su questo punto. 

Condividiamo quanto ha detto il consigliere Filippini sono delle 

modifiche, degli aggiustamenti, che sono stati fatti dagli 

Uffici durante il corso dell’anno, non sono variazioni 

significative; l’unico aspetto che mi lascia un po’ perplesso è 

lo spostamento dei finanziamenti dagli edifici comunali e quindi 

anche dalle scuole per, invece, incrementare in maniera molto 

cospicua il capitolo sul verde pubblico. Ecco, immagino che ci 

siano esigenze anche di messa in sicurezza del verde pubblico e 

allora, ecco, se abbiamo dei soldi spenderli sugli edifici 

comunali e in particolare sulle scuole, secondo me, non ce n’è 

mai abbastanza, quindi è vero che son già stati fatti degli 

interventi sia sulle scuole che sugli edifici comunali …. io 

avrei probabilmente preferito che i soldi rimanessero in quel 

capitolo piuttosto che essere spostati sul verde perché ritengo 

prioritari soprattutto gli edifici scolastici, però, ci 

asterremo sul punto” 

Presidente:” Grazie. Altri interventi? Prego Treccani” 

Treccani:” Mi astengo anch’io, perché non sono stato coinvolto e 

quindi non sono al corrente: mi astengo grazie” 

Presidente:” Va bene grazie. La parola al Sindaco” 

Sindaco:” Sì … Per quanto concerne lo spostamento: lo 

spostamento è stato richiesto dagli uffici. Teniamo presente che 

le scuole per noi sono una priorità assoluta: abbiamo effettuato 
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investimenti molto significativi quasi 50.000 euro, per la 

scuola elementare Primaria di Montanara, sotto il coordinamento 

dell’Assessore Cinzia Cicola con un rifacimento totale 

all’interno, sia per quanto riguarda la tinteggiatura e sia per 

quanto riguarda le controsoffittature, le luci e quindi quando 

passate per Montanara vi consiglio di fermarvi, entrare 

all’interno della scuola per vedere i lavori effettuati che sono 

veramente notevoli. Tuttavia, altri interventi sono stati fatti 

anche in altre scuole, magari di minore impatto. A tal proposito 

mi viene in mente Buscoldo per quanto riguarda la scuola 

suddetta, l’edificio nel piano terreno rispetto all’Istituto 

Comprensivo … Per la nostra Amministrazione l’attenzione per la 

scuola è totale! E’ altresì vero che il verde, soprattutto dopo 

la fine dell’anno scorso, con l’Assessore Gelati ai Lavori 

Pubblici, è stato fatto un lavoro di censimento attento su tutti 

gli alberi di proprietà del Comune e questo censimento ha 

determinato, sia lo scorso anno e sia quest’anno, degli 

interventi sia di sistemazione che di sostituzione. Cioè 

verranno tolti degli alberi pericolosi e ne verranno piantati di 

nuovi. Quest’attenzione al verde è per noi altrettanto 

importante grazie” 

Presidente:” Prego. Allora mettiamo in votazione il punto 2 

<variazioni al bilancio di previsione> …” 
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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 30 DEL 

27/09/2017 

Presidente:” Passiamo al punto 2 dell’ordine del giorno 

<variazioni al bilancio di previsione finanziario 2017/2019 

articolo 175 comma 2 del decreto legislativo n° 267/2000> 

relaziona il Sindaco Carlo Bottani. Anche per il Sindaco Carlo 

Bottani, come per tutti voi Consiglieri, raccomando spiegazioni 

non troppo lunghe per stare nei tempi anche per poter finire in 

modo …. anche presto insomma …. Prego signor Sindaco” 

Sindaco:” Grazie Presidente. Come illustrato, sia questo punto 

poi tutti gli altri dieci, nella Conferenza dei Capigruppo in 

sede di Commissione bilancio quarantotto ore fa, quindi lunedì 

sera, sono a sintetizzare le variazioni proposte tra le quali le 

più significative … ad oggi è stato applicato al bilancio di 

previsione 2017 la quota di avanzo di Amministrazione vincolato 

pari a 154.600 euro e quindi andremo a effettuare 

definitivamente : parte dell’avanzo vincolato per 63.312 

interamente per migliorare gli alloggi ERP (gli alloggi di 

proprietà comunale) e quindi derivante dalle vendite degli 

stessi alloggi negli esercizi precedenti; per quanto riguarda 

appunto altre variazioni, l’applicazione di un avanzo 

accantonato pari a 1.438 euro per diritti di segreteria. 

Contributo regionale Solidarietà 2017 per 27.200 euro previsto 

sia in entrata che in uscita per quelli <più critici> e quindi 

per quanto riguarda gli inquilini degli alloggi comunali con le 

riduzioni del loro debito: quindi la Regione Lombardia ci ha 
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erogato oltre 27.000 euro che usciranno nel nostro bilancio, ma 

in realtà, rientreranno poi sotto forma di copertura dei residui 

attivi e quindi dei crediti passati. Adeguamento proventi mense 

scolastiche pari a 2.000 euro riferiti ai maggiori utenti che 

usufruiscono dei corsi extrascolastici e questo, tra parentesi, 

qui è dovuto alla sperimentazione ottimamente riuscita lo scorso 

anno coordinata dall’Assessore Angela Giovannini e la 

consigliera delegata alla scuola Antonella Montagnani … 

Antonella in prima persona è andata questa settimana nelle tre . 

Era lo scorso anno sperimentale solo per una scuola di una 

sezione di Montanara e per le prime di Montanara e visto il 

risultato, quest’anno è stato ripreso e riproposto sia per le 

attuali seconde, sia per le prime e anche a Levata per le terze, 

le quarte e le quinte! Questo ha avuto un successo importante di 

partecipazione con madrelingua inglese tanto da avere - 

correggimi Antonella - oltre 50 … Sono 56 – bravissima Antonella 

- ad oggi i bambini che frequentano questo corso di madrelingua 

inglese e quindi visto che in modo particolare a Montanara viene 

data la possibilità sia alle prime e sia alle seconde di poter 

usufruire del servizio mensa in madrelingua, questo ha 

determinato un provento ulteriore. Poi, per quanto riguarda la 

nascita altrettanto importante dell’ufficio Bandi, questo ha 

permesso un contributo, cioè di aumentare gli introiti per 

quanto riguarda in modo particolare la Fiera delle Grazie 2017 

per 30.500 euro oltre all’ERSAF per 4000 euro e quindi ben 

43.000 euro dalla Regione Lombardia direttamente sugli eventi 
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culturali della Fiera delle Grazie più altri 4000 per quanto 

riguarda invece l’agroalimentare. Per quanto riguarda altre 

entrate: previsioni di 6.000 euro riferiti al rimborso gare già 

effettuate dall’ente in modo particolare la gara dei nidi; poi, 

l’integrazione capitolo della manutenzione automezzi comunale 

pari a 11.200 euro a seguito di un incidente e questi 

rientreranno sotto forma di assicurazione negli introiti diversi 

che erano già stati inseriti in bilancio di previsione (una 

cifra cospicua, considerevole); poi, una manutenzione per gli 

impianti semaforici di 7.000 euro; e poi per quanto riguarda 

l’Istat un adeguamento del capitolo mense scolastiche per 

maggiori consumi dovuto appunto agli iscritti; l’applicazione 

dell’avanzo vincolato all’ERP l’ho anticipato … Questi sono i 

punti più significativi. Rimane il funzionario - che ringrazio 

di cuore - Elena Doda per ulteriori dettagli, grazie 

Presidente.” 

Presidente:” Grazie signor Sindaco. Filippini chiede la parola 

su questo punto prego” 

Filippini:” Eccoci qua … sì, allora, in base alla riunione che 

abbiamo fatto lunedì sera in cui Elena Doda ci ha spiegato in 

maniera molto puntuale perché sono state le variazioni visto le 

cose che sono state toccate in realtà sono di poco conto, per 

cui è una cosa puramente contabile, quindi in questo caso non ci 

sono grosse osservazioni dal punto di vista politico, quindi noi 

preannunciamo la nostra astensione su questo punto, grazie” 
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Presidente:” Grazie. Ferrari prego” 

Ferrari:” Sì, anche il nostro Gruppo si asterrà su questo punto. 

Condividiamo quanto ha detto il consigliere Filippini sono delle 

modifiche, degli aggiustamenti, che sono stati fatti dagli 

Uffici durante il corso dell’anno, non sono variazioni 

significative; l’unico aspetto che mi lascia un po’ perplesso è 

lo spostamento dei finanziamenti dagli edifici comunali e quindi 

anche dalle scuole per, invece, incrementare in maniera molto 

cospicua il capitolo sul verde pubblico. Ecco, immagino che ci 

siano esigenze anche di messa in sicurezza del verde pubblico e 

allora, ecco, se abbiamo dei soldi spenderli sugli edifici 

comunali e in particolare sulle scuole, secondo me, non ce n’è 

mai abbastanza, quindi è vero che son già stati fatti degli 

interventi sia sulle scuole che sugli edifici comunali …. io 

avrei probabilmente preferito che i soldi rimanessero in quel 

capitolo piuttosto che essere spostati sul verde perché ritengo 

prioritari soprattutto gli edifici scolastici, però, ci 

asterremo sul punto” 

Presidente:” Grazie. Altri interventi? Prego Treccani” 

Treccani:” Mi astengo anch’io, perché non sono stato coinvolto e 

quindi non sono al corrente: mi astengo grazie” 

Presidente:” Va bene grazie. La parola al Sindaco” 

Sindaco:” Sì … Per quanto concerne lo spostamento: lo 

spostamento è stato richiesto dagli uffici. Teniamo presente che 

le scuole per noi sono una priorità assoluta: abbiamo effettuato 
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investimenti molto significativi quasi 50.000 euro, per la 

scuola elementare Primaria di Montanara, sotto il coordinamento 

dell’Assessore Cinzia Cicola con un rifacimento totale 

all’interno, sia per quanto riguarda la tinteggiatura e sia per 

quanto riguarda le controsoffittature, le luci e quindi quando 

passate per Montanara vi consiglio di fermarvi, entrare 

all’interno della scuola per vedere i lavori effettuati che sono 

veramente notevoli. Tuttavia, altri interventi sono stati fatti 

anche in altre scuole, magari di minore impatto. A tal proposito 

mi viene in mente Buscoldo per quanto riguarda la scuola 

suddetta, l’edificio nel piano terreno rispetto all’Istituto 

Comprensivo … Per la nostra Amministrazione l’attenzione per la 

scuola è totale! E’ altresì vero che il verde, soprattutto dopo 

la fine dell’anno scorso, con l’Assessore Gelati ai Lavori 

Pubblici, è stato fatto un lavoro di censimento attento su tutti 

gli alberi di proprietà del Comune e questo censimento ha 

determinato, sia lo scorso anno e sia quest’anno, degli 

interventi sia di sistemazione che di sostituzione. Cioè 

verranno tolti degli alberi pericolosi e ne verranno piantati di 

nuovi. Quest’attenzione al verde è per noi altrettanto 

importante grazie” 

Presidente:” Prego. Allora mettiamo in votazione il punto 2 

<variazioni al bilancio di previsione> …” 

 


